

1.8.21, Telecí

Ve jménu Boha Otce i Syna i Ducha svatého.

POZDRAV Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho i Pána Ježíše Krista.

INTROIT Povstaň, Hospodine Bože, pozvedni svou ruku, nezapomeň na ponižované! Smí svévolník znevažovat Boha, říkat si v srdci: „Ty nic nevypátráš“? Ty však vidíš trápení a hoře. Shlédneš a vše vezmeš do svých rukou. Bezbranný se spoléhá na tebe, sirotkovi poskytuješ pomoc. Ž 10, 12-14

PÍSEŇ 171 Buď Pánu čest,

VSTUPNÍ MODLITBA

Děkuji,
že smíme alespoň občas mít hlad a strach, a tak si být vědomi svých mezí.

Děkuji, že cítíme soucit a tíhu svého svědomí,
děkuji za vše, co nás upomíná na nouzi druhých.

Děkuji, že jsi nás obdařil citlivostí, ačkoli tolikrát pocítujeme svou bezmoc, uvnitř sevření a v pláči.

Děkuji, Pane, že nás spojuješ s vesmírem, se vši jeho krásou i bolestí.

Děkuji, že když tvůj Duch zavane, všechno ožívá nadějí. Amen.

1. ČTENÍ 2Sam 7, 25-29

PÍSEŇ 440 Ozvi se, Pane,

OHLÁŠKY

PŘÍMLUVNÁ MODLITBA

Bože, tobě jedinému svěřuji svou duši.

Děkuji, že jsi mne stvořil jako živou bytost.

Děkuji, že mohu víc než jenom žít.

Děkuji za sílu, která mi pomáhá, když mé tělo trápí bolest, když není krásné a silné.

Děkuji za možnost volby duši získat či ztratit.

Odpusť, že má duše po tobě málo dychtí.

Odpusť, že připomíná neuklizený pokoj.

Starám se o ni tak málo a špatně.

Nezusušlečťuji ji, nepředkládám jí dobrou stravu ani jí nenastavuji zrcadlo tvého Slova. Otvírám ji zlým hostům.

Prosím, buď sám, Bože, pastýřem mé duše.

Řekni jen Slovo a bude uzdravena!

A společně se k tobě modlíme tak, jak nás tvůj Syn naučil: Otče náš.

POSLÁNÍ A tak, bratří, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat d'áblovým svodům. Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. Ef 6, 10-13

POŽEHNÁNÍ Sám Bůh pokoje nechť vás cele posvětit a zachová vašeho ducha, duši i tělo bez úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista. Věrný je ten, který vás povolal; on to také učiní. 1Tes 5, 23-24

PÍSEŇ 487 Amen, Otče,

2. ČTENÍ (ZÁKLAD KÁZÁNÍ) Mt 13, 44-46

„Království nebeské je jako poklad ukrytý v poli, který někdo najde a skryje; z radosti nad tím jde, prodá všechno, co má, a koupí to pole. Anebo je království nebeské, jako když obchodník, který kupuje krásné perly, objeví jednu drahocennou perlu; jde, prodá všechno, co má, a koupí ji.

Milí bratři a sestry, přátelé v Kristu,

království nebeské je jako když, jako když se člověku naskytne příležitost, kterou je třeba využít. A v tomto případě jde o poklad ukrytý v poli, který někdo najde a skryje. A z radosti nad tím, co našel, jde, prodá všechno, co má a koupí to pole. Chce si ten poklad nechat pro sebe, ale zároveň využije příležitosti, koupí to pole a s ním i ukrytý poklad. A má nejen pole, ale i poklad. A má se i z čeho radovat. Anebo když kupec krásných perel objeví jednu zvlášť drahocennou, jde a prodá všechno, co má a koupí tu jednu perlu. Pro ten jeden poklad a pro tu jednu perlu prodá vše, co má a koupí pole s pokladem a jednu drahocennou perlu. Jak málo někdy stačí ke štěstí a zároveň se to může zdát poněkud bláznivé vzdát se všeho kvůli jednomu pokladu a jedné perle, ale ve skutečnosti je to to nejrozumnější, co v danou chvíli mohl udělat. A ne, že by ostatní mohli tiše závidět, ti o tom ani nevědí, ale jde o to, že využil příležitost a ta mu změnila život. A hned je blíž i nebeskému království. Co víc si přát.

A jak je to s námi v našich životech? Umíme využívat příležitostí, které se nám nabízejí? Nebo jen pasivně čekáme na to, co přijde a pak se nestačíme divit? A co těmi příležitostmi vlastně všechno je? A nejde jen o to všechno prodat a koupit jedno pole nebo jednu perlu, jde jednak o nalezený poklad a jednak o objevenou drahocennou perlu. Ale především jde o využití příležitosti, která se nabízí. Království nebeské je právě jako ten poklad. Poklad, který někdo najde a skryje. Ale zároveň poklad, který je jednak ukrytý a pak nabízí i něco víc než co i ten nálezce až dosud měl. Boží království je něco úplně jiného, než jsme až dosud poznali, zažili nebo zakusili. Boží království je když, ale nejen když někdo něco najde, ale když využije toho, co našel a vzdá se kvůli tomu i všeho toho, co až dosud měl a jde si za tím pokladem. Za tím, co může změnit i celý jeho dosavadní život a udělat ho i lepším člověkem. Království nebeské je jako poklad, který i tento svět činí lepším místem k životu a současně mu dává i něco víc, než ten svět mohl až dosud zažít, poznat nebo i zakusit. Boží království je to lepší mezi námi, ale s čím se raději skrýváme a moc nechlubíme. Jednak proto, že se bojíme, že o to i přijdeme, ale hlavně proto, že na to teprve jakoby musíme přijít, co jsme to vlastně našli a vůbec využít toho, že jsme to našli, než se s tím naučíme i nějakým způsobem zacházet. Zacházet s pokladem Božího království tak, abychom o něj nepřišli.

Anebo je Boží království jako jedna drahocenná perla. Dražší než ostatní, dokonce tak drahá, že se kvůli ní obchodník vzdá všeho, co až dosud měl a koupí jen tu jednu perlu. My si to dnes už možná ani neumíme moc představit, ale dějí se v lidském životě chvíle, kdy stojí za to všeho se vzdát a zároveň vše vložit do toho jednoho pole a do té jedné perly, které sice něco vynosí, ale zároveň poslouží k příležitosti, která se nabízí jen jednou za život. A o to jde. Chopit se nabídnuté příležitosti.

A Boží království je právě i takovéto tajemství ukryté na jednom poli a v jedné perle. Boží království není věc, ale právě to když. Když se využije příležitost, když se najde poklad, když se objeví perla. Boží království je o tom, ne jak my tady žijeme, ale jak bychom mohli žít, kdybychom využili všeho, co máme a vložili to do jednoho pole a jedné perly. Boží království je něco najít a jít si za tím a něco objevit a jít si za tím. Ať už tím něčím je ukrytý poklad nebo drahocenná perla. Ty ostatně jen slouží k tomu všeho nechat a jít si právě za nimi. Najednou dají životu směr i cíl a současně jsou něčím dobrým, za co stojí i všechno ostatní prodat a jít si jen za tím. A zároveň slouží k tomu i jasně pojmenovat, za čím si v životě jdu a co je i tím Božím královstvím, zдалipak ne poklad ukrytý v poli a jedna drahocenná perla cennější než ty ostatní.

Staří filosofové říkali, že to, pro co by člověk měl prodat vše, co má a koupit jenom to jedno, je pravda. A že taková pravda se nedá najít hned, ale musí se za ní i jít a že takovou pravdou není jen naše schopnost využít nabízené příležitosti, ale najít právě takový poklad, jakým je i ten pravý a skutečný život. A takovou pravdou a takovým pokladem je i Boží království. A že to, co člověk najde a skryje a z radosti nad tím jde, prodá všechno, co má a koupí jen to jedno, co je i tou pravdou. Pravdou o životě, pravdou o Božím království.

A něco podobného platí i pro jednu drahocennou perlu. Když mezi ostatními objeví i něco, co se vymyká a pro co stojí za to si koupit jen tu jednu jedinou. Pravda je totiž jen jedna, ať už ukrytá kdesi v poli nebo jen jedna cennější než ty ostatní, ale vždy je jen jedna. A za tou je dobré si občas i jít. Ne za svou pravdou, ale za pravdou, kterou je dobré neustále hledat, tázat se po ní a nikdy nebýt spokojen, že jsem ji už našel, ale spíš využívat jejích vlastností, jako je i touha po skutečném a opravdovém životě nejen v Božím království, ale i mezi všemi námi. V životě, který není jen náš, ale je jako dar, kterého je třeba i využít. Jako nabídnuté příležitosti, jako něčeho, co se nemusí odehrávat jen tady na zemi, ale zaslíbujeme i něco většího a vyššího a tím je i pravda o nás všech, kdo tu Kristovu pravdu také hledáme.

A co může být víc, než poklad ukrytý v poli a jedna drahocenná perla. Co může být víc než pravda o našem životě, jakkoli skrytá, ale současně tak drahá, že ji nemůžeme najít ani objevit hned. A co může být víc než takovou pravdu i najít a objevit, ale ne jako něco hotového a jednou provždy daného, ale jako něco, co můžeme i svým způsobem měnit. Vždyť nežijeme v něčem jednou provždy daném, ale klidně se toho můžeme i vzdát, a to i za cenu objevu ještě něčeho lepšího a dražšího a za tím si můžeme i po zbytek svého života také jít. A co může být víc než pravda o našem životě, kterou je právě Boží království. Vždyť tam míříme v podstatě všichni, někdo dřív a někdo později, ale rozhodně tak, abychom z toho mohli žít i dokud to jde. A vůbec nevádí, že jsme na to kolikrát sami a že nám často nezbyvá než to jedno pole a ta jedna perla. Kolikrát jde o tak drahé věci a drahocenné perly, že stojí za to pro ně žít a dát vše, co mám. Takový poklad ani takovou perlu však nenajdeme ani neobjevíme hned, to chvíli trvá, ale pak to stojí za to. A kolikrát jen stačí využít příležitosti, která se nabízí třeba jen jednou za život. A to je důležité. Že to jednou přijde a na nás je si tuto příležitost nenechat ujít, ale naopak ji třeba i vyhledávat. Příležitost k nalezení pokladu ukrytému kdesi v poli a příležitost objevit i jednu drahocennou perlu, dražší než ty ostatní. A tuto příležitost chytit za pačesy a už ji nepustit.

PÍSEŇ

611 Není lepší,